

好大的一个 Project!

——记奔腾 313 HSK 首次居家网考

奔腾建校于 1997 年，自 2003 年第一次组织学生参加 HSK 考试，至今已有 18 年的历史。今年又迎来了 HSK 考试的另一个第一次。

2020 年的冠状病毒搅乱了全世界的生活、学习与工作。也使得已在奔腾落地十几年的纸笔考点不得不转战到“网上”，进行了第一次的居家网考。虽说只是一字之差，从“地上”到了“网上”，如果不是亲身经历，真的是很难想象这其中的那种难、累、以及那种摸不着、抓不住的紧张、焦虑和无奈。

一月中旬起，在汉考国际老师们耐心、仔细的指导下，我们就开始认真细致地做着一切准备工作。从通知考生报名到进行教师监考培训；从 3/2 起全校 16 名持证老师与全校参加考试的 99 名考生和家长一起，一一检测他们的电脑、考生端的连接、网络的速度、房间光线的要求、电脑桌面的整洁、如何保持电源的充足、考生的坐姿和如何在 Zoom 上核验身份与考试环境等，到 3/11 一个半小时的全程“彩排”；从学习 3/12 汉考国际王莉老师的网上“居家网考”培训视频和参加之后的培训考核到 3/13 考试前夜发出的“考生开考前夜的温馨提醒”和“监考老师开考前夜的温馨提醒”，我们真的以为万无一失了。

谁知，由于我们缺乏居家网考的经验，3/13 上午的四级考试还是出了一些状况，好在在汉考国际老师们的鼎力相助和全体监考老师们的通力合作下，终于完成了上午的考试。到下午的五级考试，吃一堑长一智的我们，及时吸取了上午的教训对下午的工作进行了调整了，于是一切都如同纸笔考试时的那么平稳而顺利。我们的老师们从早上 7 点一直坚持到下午 5 点。汉考国际的老师们似乎从不间断地从 12 日的凌晨起到 14 日夜里就一直在群里回答各种各样的问题，真的令人感动。

终于，奔腾又完成了属于我们的有意义的“第一次”！感谢汉考国际！感谢参与其中的每一位“奔腾人”！

下面摘录了一些监考老师、工作人员和家长们在 3/13 HSK 考试后的留言：

周建东老师——感谢老师们。对于我们学校 99 人（48+51）的第一次居家网考，这两周下来真心不容易！学校的组织人员和国际汉办老师们的鼎力相助给我们的成功打下了坚实的基础，监考老师们一丝不苟地学习考试要求，摸索可行办法为我们的成功添砖加瓦。考生和考生家长的配合更是给我们的成功画上了圆满的句号。

张美加老师——真的很佩服我们学校老师的精益求精，一丝不苟的精神，即便是考完了，仍在探索和研究出状况的原因和不足。

考生留祈丽的妈妈——谢谢所有老师这两周的辛苦！昨晚上的温馨提醒太有帮助了。感谢老师们的一丝不苟的认真态度。

考生吕佳乐的爸爸——感谢老师的耐心和鼓励。

考生孙霓雅的妈妈——学校老师们好辛苦，不容易不容易！

校长潘爱芳老师——感谢各位同仁们，您无怨无悔的支持永远是学校的坚强后盾。老师们，辛苦了！奔腾，好样的！这一步一步有多少的不容易，就有多少的自傲感！与各位一起工作，真好！同时也感叹奔腾 HSK 考试的历史！

董事长王子衡老师——遇到困难时，老师学生和家长们表现出的耐心和坚持使我深受感动！好多学生上下午都参加考试，很不容易！学生和老师的坚持和家长们的陪伴犹如她们坚持学习中文的精神一样可贵。

教学总监张悦老师——奔腾 24 年来的桩桩件件，哪一件不是靠着我们的同心同德、相互扶持着走过来的？老师们白天都有自己的工作，只有晚上和周末才是为中文学校付出的时候，时间不够怎么办？献出睡觉的时间呗；孩子们白天都有自己学校的学习任务，只有课后和周末的时间学中文，同学朋友的生日聚会去不了，就只能放弃啦；家长们白天都得上班，孩子七、八年每周两小时的中文学校学习，能考 HSK 四、五级？是的，陪伴嘛，坚持啊！

教务长刘彬老师——考试后台管理系统还是挺给力的，让我们可以在短时间内把需要补考的内容输入，让考生顺利完成补考。

孙郁红老师——这次考试经历了开始的风雨，最终所有的学生参加并完成考试，是很不容易的。特别是下午考试的顺利，说明老师们都是非常敬业的，也是非常有能力。要感谢绝大部分学生和家长的配合。钦佩学校工作人员忘我的工作精神。也为能与各位同仁一起完成此次考试，而感到荣幸。为所有参与者骄傲！

陈丹青老师——借用凯撒大帝一句话：Veni, vidi, vici. I came; I saw; I conquered. 我来了；我看到了；我胜利了！

邵颖老师——好励志！

董蕾老师——老师们都辛苦了。很荣幸跟你们共事。爱你们！

温华平老师——我们努力了！我们做到了！感动奔腾老师团队的细致周到，宽容大度！希望家考不要成为常态，不然就是瘟神没送走，那太恐怖了！

宋虹老师——奔腾老师们的敬业精神一直是我学习的榜样！各位老师的团结一心和认真负责也是非常可敬可佩的！

王秋雯老师——大家真棒！为所有人鼓掌！

孤掌难鸣，只有大家都精诚合作才能成大事。

如果大家有时间，翻回 13 日那天 HSK 工作群里的聊天记录，你会感动，你会流泪，你会被我们团队中每一个人的默默付出、在危机时刻的淡定和从容、在极大压力下配合默契、战胜困难、完成任务时的欢欣鼓舞所感动。

如果没有我们每一个奔腾人的奔腾精神，一个周末的中文学校怎么可能如此精益求精地完成这样一个巨大的 project！为我们点赞！为奔腾骄傲！

2021 年 3 月 15 日